

Landesverband Oberösterreich
Österreichischer Schachbund

Rundschreiben Nr. 707

Sitzungsprotokoll der Vorstandssitzung am 20. Februar 2013

Beginn: 18:45 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

Anwesend: Präsident Günter Mitterhuemer, Ehrenpräsident Walter Ganglberger (ab 19.30), Günter Almer, Mag. Christian Engl, DI. Dr. Andreas Gangl, Markus Granditsch, Dietmar Hiermann, Gerald Huemer, Mag. Wilfried Kuran, Reinhard Ziebermayr
Gast: Gerald Hametner (Schachverein Steyregg)

Entschuldigt: Robert Ganglberger, Johann Daxinger, Dir. Hubert Kammerhuber, Gerhard Riegler, Andrea Stadler

1. Begrüßung

Präsident Mitterhuemer begrüßt die Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorstand ist beschlussfähig.

3. Genehmigung der Protokolle

Das RS 706 wird genehmigt.

4. Berichte und Anträge

Landesmeisterschaft

Gerald Hametner berichtet über sein Konzept zur Durchführung der heurigen Landesmeisterschaft im Turnierschach, anlässlich der 50-Jahrfeier des Schachverein Steyregg. Er berichtet, dass Zeitgleich in St. Veit (Kärnten) die Bundesligen stattfinden, daher schlägt er eine Verschiebung des Termins vor.

Konzeptvorschlag: Als Austragungsort konnte das Schloss Steyregg gewonnen werden. Es stehen Räumlichkeiten mit Platz für über 140 Personen zur Verfügung. Gespielt soll vom Mittwoch, 8. Mai bis Sonntag, 12. Mai werden. Sieben Runden mit Doppelrunden am Donnerstag und Samstag. Spielzeit 100 Minuten für 40 Züge, danach 30 Minuten zur Beendigung der Partie, sowie 30 Sekunden pro Zug ab dem ersten. Die Turnierleitung soll von Günter Mitterhuemer durchgeführt werden. Zur Bekanntmachung sollen Inserate in den regionalen Zeitungen (Tips, Rundschau,...) sowie wenn möglich im ORF gemacht werden. Dies würde vom Schachverein Steyregg übernommen.

Laut Herrn Hametner überschneidet sich dieses Turnier mit keinem anderen oberösterreichischen Turnier.

Das Schloss Steyregg verfügt über ausreichend Parkplätze und ist vom Bahnhof ca. 20 Gehminuten entfernt.

Eventuell ist auch die Austragung der Damenlandesmeisterschaft möglich.

Abstimmung: Der Vorstand stimmt einstimmig zu.

Präsident:

- Die Landesmeisterehrung aller Sportarten findet am 18. März in der Kürnberghalle Leonding statt. Vertreter von der Spg. Sauwald und Union Ansfelden sollen dabei anwesend sein.
- Das nächste Kadertraining findet am 9. März statt. Die Einladungen werden an die Teilnehmer versendet.

Schriftführer:

Das Konzept für Maßnahmen und Finanzierung des Jugend B-Kaders in Oberösterreich mit den Anpassungen vom 30. Jänner 2013 wurde an die Vorstandsmitglieder versendet. Es wird einstimmig angenommen. Wird im nächsten Schachsport veröffentlicht.

Kassier:

Förderungen sind eingelangt. Die Vorschreibung an die Vereine wurde verschickt.

Damenreferent:

Oberösterreich hat fix eine Mannschaft für die Damen-Bundesliga. In Semriach (Steiermark) findet der 4-Damen-Länderkampf statt.

Internetbetreuer:

Der Homepage wurde ein Terminkalender hinzugefügt. Dort können sich Vereinsvertreter registrieren lassen um Termine selbstständig zu veröffentlichen.

Als nächstes soll eine Jugendseite programmiert werden. Eine Landkarte von OÖ und Verlinkungen zu den Vereinen sollen im Anschluss daran gestaltet werden. Es sollte auch die Möglichkeit geben, dass sich Vereine die Links selbstständig erstellen können.

Seniorenreferent:

Die Senioren-Mannschafts-Landesmeisterschaft soll voraussichtlich am 14. November im Pfarrsaal in Steyregg stattfinden.

Eloreferent:

Mag. Christian Engl berichtet, dass die Eloberechnungen Tagesaktuell sind.

Presse/Öffentlichkeitsreferent:

Für die Messe in Ried werden Visitenkarten gestaltet werden. Darauf sollen die Daten zur Jugendarbeit der einzelnen Vereine enthalten sein. Die Daten werden von Herrn Engl gesammelt und weitergeleitet.

Kreis Mitte:

- Die Kreisbesprechung soll im Juni stattfinden.
- Am 6. April findet ein Schiedsrichterkurs statt. Die Ausschreibung folgt.
- Die Spg. Sauwald bietet eine Kooperation zum Verbandstraining für Erwachsene und Jugendliche an. Dies soll als Modelwirkung angesehen werden, indem die Richtlinien dafür erarbeitet werden. Die Kosten dieser Veranstaltung soll der Verband übernehmen, dafür kassiert dieser auch die Startgelder. Der veranstaltende Verein soll vom Nenngeld für eine gewisse Anzahl von Teilnehmern sein. Dieses Training könnte dann auch von anderen Vereinen wie Steyr, Hörsching, ... abgehalten werden. Welcher Trainer zum Einsatz kommen soll, wird vom Verband bestimmt. Solche Veranstaltungen könnten dann eventuell vier Mal im Jahr stattfinden. Die Ausschreibung soll durch den Öffentlichkeitsreferenten erfolgen. Es wird eine Änderung der TuWO im Bereich der Schülerliga angeregt.

Allfälliges:

Nächste Vorstandssitzung findet am Dienstag, 9. April 2013, ab 18.45 im Sekretariat des OÖ Schachlandesverbandes, Waldeggstraße 16, 4020 Linz statt.

Günter Mitterhuemer
Präsident

Gerald Huemer
Schriftführer-Stv.